

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0084

Belföldi hírek

budapest, 1982. január 11. bel. h é t f ő

sb0001 4 150 mt1b1001

hulladékból új termékek az önálló temaforgtól /1.rész/

1982. január 11. - az év eleje óta önálló termelőeszköz-kereskedelmi vállalatként működik a temaforg textilhasznosító vállalat, miután kivált a méh trösztből, a vállalat - amely a textil - és a műanyag hulladékok hasznosításában eddig is vezető szerepet vállalt - a jövőben kevesebb kötöttséggel, rugalmasabban valósíthatja meg a népgazdaság számára egyre fontosabb feladatait, fejlesztési és bérpolitikáját - bár a méh trösztön belül a vállalat viszonylagos önállóságot élvezett - az eddigieknél hatékonyabban állíthatja a gazdasági célok szolgálatába. 1982-es önálló terveiket ennek megfelelően alakították ki.

az idén elsősorban a nem szőtt textiliák és a hulladékból készült fonalak gyártásában kívánnak jelentősen előrelépni, a korábbi időszakban a győri graboplast-tal kialakított gyártmányfejlesztési együttműködés eredményeként az idén 600 ezer négyzetméter műbőrhordozó textiliát gyártanak, a lényegesen olcsóbban és termelékenyebben előállítható, nem szőtt technológiával készülő anyaggal helyettesíthető a műanyag padlóburkolók körében fonással és szövással gyártott hordozóanyaga, ez azt is jelenti, hogy az e célra igénybe vett mintegy 300 tonna fonodai és 600 ezer négyzetméter gyapjuszövő-kapacitást a hazai gyártók az ellátás javítására, illetve az exportnövelésére hasznosíthatják, a nem szőtt textiliák további fejlesztésére a graboplast-tal jelenleg is folynak kísérletek, ennek várható eredménye az lesz, hogy a graboplast mintegy 1.200.000 négyzetméternyi hordozóanyag-szükségletét teljes

egészében a temaforg elégíti ki. emellett - ugyancsak már egy korábban megkezdett gyártmányfejlesztési munka eredményeként - megkezdik az idén a szűrőszövetek és textil alapu gyertyaszűrők gyártását, amelyekkel jelentős külföldi behozataltól mentesítik a hazai felhasználókat. sőt, azt is tervezik, hogy az eddig importból beszerzett szűrőknek megfelelő minőségű termékekből exportra is gyártanak.

a lakosság fonalellátásának javításából is jelentős részt vállal a temaforg. ennek érdekében saját termelésének növelésével, illetve a hazai fonodákkal közösen bővíti a divatos ipari és kézimunkafonalak választékát. a magyar posztógyárral a keresett buklé-fonalak közös gyártására kötöttek megállapodást, a richards finomposztógyárban pedig - a temaforg anyagi hozzájárulásával - olyan elektronikus vezérlésű gépeket állítottak üzembe, amelyek több ezer féle és mintájú fonalat képesek előállítani.

/folyt.köv./

00.10 rj dg 110182 2515

-. -

sb0002 4 150 mtib1002

hulladékból új termékek.. /2.rész/

a vállalat kiskereskedelmi üzletei mind az új, mind a szokásos termékekből továbbra is széles választékot nyújtanak. a kínálat további gazdagítására azonban együttműködést kötöttek az okisz labor kötöttáru-mintázó üzemével, ahol a temaforg mintás fonalaiból divatos kötöttárukat készítenek, kis sorozatokban. /mti/

os sl rj dg

00.10 110182 0376

-. -

sb0003 4 150 mtib1003

tíz-tizenöt féle új termék - a hűtőipar idei tervei

1982. január 11. - az idén az elmúlt évinél 5-6 százalékkal több, összesen mintegy 100 ezer tonna terméket állít elő a hűtőipar. legfontosabbnak tartják a hazai lakosság igényeinek még jobb kielégítését, emellett - a világpiaci lehetőségek kihasználásával - az exportot is növelik; a mirelitáru 50 százalékat értékesítik külföldön.

az évi tervek összeállításánál a korábbiaknál is körültekintőbben vették figyelembe az igények változását. széleskörű felmérések szerint a korszerű táplálkozás terjedésével a kereslet a zöldségfélék iránt igen erősen fokozódik, ezért e készítmények arányát növelik. az előző éveknél jobb ellátás ígérkezik mélyhűtött parajból, lecsóból, zöldbabból és zöldborsóból. a termelésfeladás elsősorban a 10 ezer tonna kapacitású új bajai hűtőház üzembe állásának az eredménye, itt döntő mértékben zöldségféléket állítanak elő.

a vállalat gondot fordít az egész évben egyenletes elosztásra. amíg a korábbi években a tavaszi hónapokban nem mindig elégítették ki a kereskedelem igényeit, addig az idén jó előre felkészültek erre az időszakra, a készleteket ennek megfelelően tárolják a tíz gyáregységénél, s a zöldborsó kivételével valamennyi termékből több jut tavasszal is az üzletek hűtőpultjaiba.

különféle fejlesztésekre, a műszaki színvonal javítására is sor kerül. megkezdődik a békéscsabai hűtőház rekonstrukciója. a dunakeszi üzemben újfajta habosított gyümölcskrém-készítmények - meggy, szamóca, alma - előállítására alkalmas berendezéseket szerelnek fel.

tovább bővül a választék. a mintegy 200 féle mirelitáru mellett 10-15 újdonság jelenik meg. különféle gyümölcstorták, tésztafélék, lecsókészítmények jelennek meg. a tavaly igen nagy sikert aratott pizza gyártását az idén fokozzák. /mti/

00.11 110182 1812

-. -

sb0004 4 150 mtib1004

vas a salakhányókból

1982. január 11. - a tatabányai szénbányák haldex részlegében és a szilikátipari kutató és tervező intézetben megkezdtek annak az új ipari üzemegységnek a tervezését, amelynek üzembe helyezésével különféle tisztaságú vasat nyernek majd vissza a dunai vasmű salakhányóiból. a vasmű vezetői több külföldi kivitelező cég ajánlatát is mérlegelték, és a tatabányaiak ajánlatát fogadták el, mert azok a külföldieknél előnyösebb feltételekkel, gazdaságosabb és gyorsabb kivitelezői munkára vállalkoztak. márciusra elkészítik a feldolgozó mű tervdokumentációt, a tavasszal megkezdik a helyszíni építkezéseket, s már a jövő évben kulcsrakészen átadják a vasműnek az új salakfeldolgozó művet.

a dunai vasműből mindeztideig hatmillió tonna olyan salak került ki, amely még átlagosan husz százalékos vasat tartalmaz. a tatabányaiak által tervezett és gyártott berendezésekkel ezt az értékes nyersanyagot nyerik majd vissza: 1984-től kezdődően évente másfélmillió tonna acélműi salakot dolgoznak fel. a tervek szerint a legmagasabb, a 90-95 százalékos vastartalmu anyagot az acélműbe, a 60-65 százalékos vasat tartalmazó elegyet pedig a kohóba adagolják majd. ilyen módon a dunaujvárosi kohászati kombinát évente százhuszezer tonna nagyolvasztói és száztizezer tonna acélműi alapanyaghoz jut évente, ami évi több száz millió forint értékű devizamegtakarítást eredményez. a vastól különválasztott salakot pedig különféle építőanyagok gyártására teszik alkalmassá. a salakfeldolgozó mű létesítéséhez szükséges kilencszáz millió forint alig több mint két év alatt megtérül. /mti/

ráb rj az dg

00.12 110182 1621

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

vékonycső

1982. január 11. - egy osztrák céggel kötött megállapodás értelmében a salgótarjáni kohászati üzemek két éve foglalkozik vastag falu, de mindössze hét milliméter belső átmérőjű nagynyomásnak ellenálló cső gyártásával. az eddig osztrák tulajdonban lévő gyártósoron - ugyancsak osztrák alapanyagból - évente mintegy nyolcszáz tonna terméket állítottak elő bér munkában. a berendezéseket most a salgótarjáni kohászati üzemek -

huszonötmillió forintos bankhitelből - megvásárolta. szakemberei máris hozzáláttak olyan műszaki intézkedések végrehajtásához, amellyel a teljesítmény évi ezerkétszáz tonnára növelhető. a vállalat technológusai kísérleteket folytatnak megfelelő minőségű hazai alapanyag előállítására. a vékonycső jó exportáru, s idehaza is van rá kereslet. /mti/

csiz rj az dg

00.12 110182 0811

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

cementtermelés új technológiával

1982. január 11. - mintegy százezer tonnával több cement termelésére és évente százhuszezer dollár megtakarítására nyílik lehetőség a hejőcsabai cementgyárban a technológia korszerűsítésének eredményeként. a miskolci üzem a gyártási folyamat lelkét jelentő klinkerégető kemence tehermentesítésére újszerű megoldást alkalmaz: a kemence elé épített hőcserélőbe vezeti be a fűtésre szánt gáznak mintegy ötödrészét, ezzel megemeli a forgókemencékbe kerülő alapanyag hőmérsékletét, kímélve ezáltal a kemence falazatát, javítva a termelés biztonságát, a készített klinker minőségét is.

a beruházás - amelyre mintegy harminckétfélmillió forintot költöttek - haszna, a termelés növelésén kívül tehát az is, hogy meghosszabbodik a kemence-falazat élettartama; innen a százhuszezer dollár megtakarítás, ilyen értékű falazóanyaggal kell majd kevesebbet vásárolniuk. az új technológia lehetővé teszi a fűtőanyag - gáz - néhány százalékos megtakarítását is.

a hejőcsabai üzemben a beruházás szerelési munkái befejeződtek, megtörtént a kemencék próbaüzeme, s megkezdtek - most már üzemszerű körülmények között - a technológiai berendezés beszabályozását. /mti/

hag az dg

00.13 110182 1220

-.-

bel

- 6 -

1982.01.11.

sb0007 4 150 mtib1007

szinezett cserép

1982. január 11. - megkezdték a szinezett cserép gyártási kísérleteit az észak-dunántúli téglá és cserépipari vállalatnál. a kísérleteket tatai agyaggal végzik, mivel magas mésztartalma miatt a belőle készült cserép az égetéskor sem szineződik, fakó marad. s éppen ez a cél. az új eljárással a nyers agyagot a cserép-formába préselik, megszáritják, s ezután viszik rá porlasztással a szint adó oxidokat. a szinezés az égetéskor válik láthatóvá, s tetszés szerinti színárnyalatot kölcsönöz a cserépnek. egyelőre pirossal kísérleteznek, a továbbiakban azonban más színekkel is próbálkoznak majd. a szinezés - szakszóval engóbozás- javítja a cserép minőségét, általa az vízszitóbbá válik, jobban ellenáll az időjárási viszontagságoknak. a nagyüzemi gyártást a tervek szerint a második félévben kezdik meg a vállalat tatai üzemében, s amennyiben a családirház építők keresik a szinezett cserepet, évente három-négy milliót készítenek belőle./mti/

mzs rj az dg

00.14 110182 0992

.-

sb0008 4 150 mtib1008

csibenevelő társulás

1982. január 11.- évi hatmillió naposcsibe előállítására társult a zalaapáti, a bocföldei, az alsópáhoki, valamint a zalaegerszegi termelőszövetkezet. közülük három foglalkozik tenyésztés előállításával, a zalaegerszegiek keltetnek, a naposcsibéket a zala megyei baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalat - szintén a társulás tagja - vásárolja föl, juttatja el a jószágtartókhoz. a megyei baromfifeldolgozóba kerülő vágóbaromfit, illetve naposcsibe 40 százalékát a társulás összefogásával nevelik föl a nagyüzemi és a kisgazdaságokban. /mti/

tóa/kné/az/dg/ig dg

00.14 110182 0607

.-

bel

- 7 -

1982.01.11.

sb0009 4 130 mtib1009

szűrővizsgálati adatok számítógépes feldolgozása

1982. január 11. - pécssett kidolgozták a lakossági szűrővizsgálati adatok számítógépes feldolgozásának rendszerét. a rendszerterv elkészült. a programok megírása után az év második felétől számítógép-vezérléssel működik a szűrőállomás.

az előzmény: pécssett a hetvenes évek közepén megkezdték a lakosság teljes egészségügyi szűrését, amit összekapcsoltak központosított információs rendszerrel és visszajelzéssel. ennek lényege, hogy akinél bajt találnak, a körzeti orvoshoz irányítják további vizsgálatra, gyógykezelésre. a körzeti orvos, majd pedig a beteggel foglalkozó más gyógyintézetek visszajelzik a diagnózist, a szűrőállomáson pedig rögzítik, megőrzik, s ha szükséges, kiadják az adatokat.

eddig nyolcvanezer lakos részesült a tiznél többféle szűrővizsgálattal. az időben felismert betegségek gondozása azért nagyjelentőségű, mert ezzel a módszerrel megelőzhető a beteg állapotának romlása, a szövődmények kialakulása. a gyakorlat bizonyította, a ,,gondozott,, lakosok közül kevesebben kényszerültek táppénzbe.

a szűrőállomáson fél évtized alatt olyan adattömeg halmozódott fel, hogy az adatbank kezelése hagyományos adminisztrációs munkával lassú, időigényes. ezért bízzák a jövőben számítógépre a nyilvántartást, gép írja majd a vizsgálatra szólító idézést, ezenkívül különféle statisztikai elemzéseket, adatfeldolgoást is végez.

a rendszer kidolgozásban részt vett az országos korányi tbc és pulmonológiai intézet, a pécsi orvostudományi egyetem egészségügyi szervezeti intézete, a pécsi pollack mihály műszaki főiskola matematikai és számítástechnikai intézete, valamint az lsi alkalmazástechnikai tanácsadó szolgálat. az eddigi eredmények eléréséhez alapot szolgáltatott az a tudományos munka, amelyet dr. szilasi anna, a városi tanács egészségügyi osztályának vezetője végzett és ,,a komplex lakosságszűrés helye és szerepe pécs egészségügyi ellátásának rendszerében,, című tanulmányba foglalt, amiért 1980-ban kandidátusi fokozatot szerzett.

a pécsi egészségügyi nyilvántartás alap-kódjegyei megegyeznek a népességnyilvántartás jegyeivel, így a személyi nyilvántartás és az egészségügyi rendszer adatai később bármikor egymáshoz kapcsolhatók.

a módszert eddig három megye, - pest, szabolcs-szatmár és békés - vette át, szovjet szakértők pedig a kgst országokban is ajánlották alkalmazásra. /mti/

han/bné/az/ig dg

00.115 110182 2433

.-.

sb0010 4 130 mtib1010

ötnapos munkahétre készülnek a budapesti tanácsok

1982. január 11. - a fővárosi és kerületi tanácsok ügyfélfogadási ideje az ötnapos munkahét bevezetésével sem változik; az ügyfélszolgálati irodák minden szombaton ügyeletet tartanak, a lakosság számára ezek a legfontosabb döntései annak a határozatnak, melyet a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága az illetékes szakszervezetekkel egyetértésben hozott az ötnapos munkahét bevezetésével kapcsolatban.

a budapesti tanácsoknál február 1-től térnek át az új munkarendre, a tanácsi dolgozók naponta 8-tól 17 óráig, pénteken 16 óráig dolgoznak majd, az ügyfélfogadási idő február 1-e után is heti 16,5 óra lesz, csakúgy mint korábban, a bevált gyakorlathoz hasonlóan hétfőn 13.30-tól 18-ig; szerdán 8.30-tól 17-ig, pénteken 8.30-tól 12 óráig várják az ügyeiket intézni kívánó lakosokat a fővárosi és a kerületi tanácsoknál, földhivataloknál, a fővárosi illetékhivatalnál és a fővárosi ingatlanrendezési irodánál.

az ügyfélszolgálati irodák a szombati ügyeletben reggel 8-tól 13 óráig, vagyis fél órával tovább állnak a lakosság rendelkezésére, mint korábban, amikor csak fél 9-kor nyitottak.

az eddigi gyakorlatnak megfelelően házasságkötéseket és egyéb családi ünnepeket ezentul is tartanak majd szombaton a kerületi tanácsoknál, az igényeknek megfelelően, a három központi házasságkötő-terem vasárnaponként továbbra is működik.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága utasította a szakigazgatási szervek vezetőit és a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságait, hogy gondoskodjanak az új munkarend megszervezéséről és folyamatosan ellenőrizik annak betartását, ugyancsak kötelezte az érintett szakigazgatási szervek irányítóit, hogy a felügyeletük alá tartozó intézményeknél a munkarend változásával, illetve a félfogadás zavartalan megszervezésével kapcsolatos intézkedéseket tegyék meg, az intézményfelügyeletet ellátó szakigazgatási vezetők -

amennyiben a felügyeletük alá tartozó intézmények új munkarendjét ágazati irányelvek nem szabályozzák, - gondoskodnak az ötnapos munkahétre történő áttérésről a megfelelő határozatok, a tanácsi munkarend és az adott hely sajátosságainak figyelembevételével. /mti/

ag/mm/bc/ig dg

00.15 110182 2217

.-.

sb0011 4 150 mtib1011

köleshántoló ároktőn

1982. január 11. - köleshántoló üzem létesített az ároktői dél-borsodi termelőszövetkezet, hogy kétszáz hektáron termelt vörös kölesnek egy részéből hántolt magvat készítsen. ebből sokak szerint a rizsnél finomabb, tápláló étel, köleskása főzhető. a köles a harmadik világban alapvető élelmiszer és hazánkban is évszázadokig termelt és kedvelt igénytelen gabona volt. az ároktőiek biznak abban, hogy a régi magyar fűszerekhez hasonlóan, ismét divatba jön. /mti/

nyit/szn/az/gw dg

07.27 110 182 0525

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

szociális otthonok

1982. január 11. - kétszázal lesz több a szociális otthoni helyek száma 1985-ig győr-sopron megyében. az intézmények jelenleg kevés híján ezernégyszáz emberről gondoskodnak. a megyei tanács a következő években hatvanhat millió forintot fordít az otthonok bővítésére, korszerűsítésére. máriakálnokon egy ötven személy befogadására alkalmas pavilon épül, amelynek szomszédságában konyhát és tágas éttermet is emelnek. új szárnyat kap a táplánypusztai otthon, s az építéssel egyidőben a meglévő épületet is kitatarozzák. a nagylózsi időskorúak szociális otthonában új konyha és étterem javítja majd az ott élők életkörülményeit. /mti/

mzs/sza/az/gw dg

07.35 110 182 0687

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

magyar filmek stuttgartban, manilában

1982. január 11. - stuttgartban január 18. és 23. között rajzfilmapokat rendeznek: a magyar „színeket”, jankovics marcell: küzdők; varga géza pál: fair play és reisenbüchler sándor: pánik című filmje képviseli.

a manilai nemzetközi filmfesztiválra - amelyet január 18. és 29. között tartanak - gábor pál: kettévált mennyezet című filmjét „nevezték”, a fesztivál idején magyar filmhetet is rendeznek, amelyen bemutatják az angi verát, a mephistót, a herculesfürdői emléket és még hat filmet. a zsűrinek tagja lesz kézdi kovács zolt rendező is. /mti/

ag/gk/gw bc

07.42 110 182 0627

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

festetics-kastély

1982. január 11. - az északi szárnyat „megszállva”, keszthely legnagyobb és a nyugat-dunántul egyik legszebb épületének, az 1745-ben készült festetics-kastély felújításának utolsó szakaszába kezdtek az építők. az országos műemléki felügyelőség védnökségével folyó - s a tervek szerint 250 millió forintba kerülő - renoválás 1969-ben kezdődött el. az eddig elvégzett mintegy 210 millió forintba kerülő munka révén a déli szárny már visszanyerte eredeti szépségét. a pompás barokk palotában összesen százegy helyiség van; az elkészült részben találhatóak közül huszonegy a helikon kastélymuzeum kiállító terme, nyolcban a helyi zeneiskola, hatban pedig a városi-járási közkönyvtár működik. a felújítás előreláthatólag még másfél-két évig tart. ezalatt reprezentatív szállodát és éttermet, valamint tudományos tanácskozások rendezésére alkalmas konferenciatermet alakítanak ki a kastélyban, az északi szárnyban lesznek az országos pedagógiai könyvtár és muzeum kiállító helyiségei is. /mti/

tas/kné/az/gw dg

07.53 110 182 1042

ds

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

kéthavonta kiállítás

1982. január 11. - kéthavonta nyílik új tárlat az idén székesfehérvárott. még e hónapban megnyitják azt a kiállítást, amelyen az István király múzeum által a közeljövőben hamburgban megrendezendő tárlat anyagát - Bohus Zoltán, Bokros Birman Dezső, Deim Pál, Ország Lili, Schaár Erzsébet, Vilt Tibor s a kortárs művészet számos más alkotójának festményét, grafikáját, kisplasztikáját - mutatják be. márciusban Halász Károly festőművész alkotásait állítják ki, májusban pedig a római bronzművéség pannóniai emlékeit. nemzetközi érdeklődésre is számot tartó kiállítás mutatja majd be az anjou kor művészetét. az idén is megrendezik a Fejér megyei művészek őszi tárlatát és sor kerül még Jovánovics György szobrászművész munkáinak bemutatására. az új magyar képtárban római figurális bronzalkotásokkal, valamint Gelencsér Ferenc fotóművész munkáival ismerkedhetnek majd meg az érdeklődők. a fekete sas patika múzeumban György Oszkár emlékkiállítás nyílik, s két tárlatot is rendeznek a gorsiumi ásatások legújabb leleteiből. /mti/

dáv/fné/az/gw dg

08.05 110182 1083

-.-

sb0016 4 130 mtib1017

ajánlatos érdeklődni

1982. január 11. - a szokatlanul erős hideg a máv fűtőszécszerének tájékoztatása szerint a hétfő reggeli személyforgalomban különösebb fennakadást nem okozott. az engels téri volán-pályaudvarról is elindultak a járatok, a pest megyéből érkező buszok kis késéssel ugyan, de közlekedtek, sajnos a nagy lehülés miatt néhány jármű nem tudott beindulni, helyükbe pótbuszok léptek. a BKV ugyancsak elindította valamennyi járatát a fővárosban, a helyenként csuszós utak miatt lassabban ugyan, de folyamatosan szállították az utasokat. a fővárosi közterület fenntartó vállalat dolgozói éjjel pesthidegkúton mínusz 19 fokot mértek, ilyen nagy hidegben természetesen nem elég hatásosak a különböző hóolvasztó anyagok. a nehézségek ellenére a 100 munkagép és az 1600 alkalmi hómunkás reggelre nagyjából "feketévé" tette a főközlekedési utakat, a zebrákat, a hidakat, ezek lépcsőit, járdáit. ahogy az időjárás kicsit enyhül, ismét megkezdik a só-homok keverék, illetve a magnéziumklorid szórását. addig is hozzálátanak a lakótelepek utjainak megtisztításához. ferihegy fogadja a repülőgépeket, ám

indítani csak késéssel tud: az európai nagyvárosok légikikötőiben ugyanis - például párizsban, zürichben, brüsszelben - a leszállópályák sikosak vagy havasak; a futóművek fékhatása gyenge, nem tudják folyamatosan fogadni a repülőgépeket. a budapestről indulóknak ezért ajánlatos érdeklődniük a malév-nél: járatuk mikor indul. a mentők véleménye szerint az utak állapota, és a józan ész végre jobb belátásra térítette az autósokat: óvatosabbá vált a vezetés, baleset nem történt. /mti/

t ag/gk/mm kz

09.18 110182 1622

-.-

sb0017 4 130 mtib1018

az utinform jelentése

1982. január 11. - a szombatra virradó éjjel kezdődött havazás átteperjedt az egész ország területére és vasárnap délutánra a leesett hó vastagsága elérte a 12 centimétert. hétfő reggelre mínusz 6 - mínusz 22 fokig süllyedt a hőmérők higanyszála, így az időközben kiszórt oldóanyagok nem tudták eltüntetni a havat az utakról. a forgalom bevasalta a havat a burkolatba, sikossá, veszélyessé tette szinte valamennyi utat. a hétfő reggeli állapot: a főutakat a hóekék nyomán egy-két centiméter vastag, letaposott hóréteg borítja. a forgalmasabb utszakaszokon a sózás után a keréknyomok tiszták. az m7-es autópálya szakaszosan fekete. kecskeméten a 44-es főút aluljáróját csőtörés miatt jég borítja. a mellékutak havasak és sikosak, de sehol sem járhatótlank. cigánd és dombrád között a tiszta zajlása miatt a kompközlekedés szünetel. az utfenntartó gépek továbbra is takarítják a havat, sőt, illetve homokot szórnak az utakra. /mti/

ag/gk/mm kz

11.37 110182 0982

as

-.-

sb0018 4 150 mtib1019

70 ezer tonna cukor kabáról

1982. január 11. - a kabai hajdusági cukorgyárban, az ország legnagyobb gyárában befejeződött a feldolgozási idény. ebben a szezonban 620 ezer tonna cukorrépat fogadtak, s Magyarországon rekordmennyiséget, összesen 70 ezer tonna cukrot készítettek. 45 mezőgazdasági nagyüzem termelt nyersanyagot részükre, amelyek a jobb agrotechnika és a kedvező időjárás következtében hektáronként 44 tonnás átlagtermést takarítottak be. a cukortartalom is magasabb volt, mint a megelőző esztendőben.

a kabai gyárban, ahol 1979-ben kezdődött a próbaüzemelés, a mostani szezonban naponta átlagosan 5500 tonna répat fogadtak és dolgoztak fel. ezzel már csaknem elérték a tervezett mennyiséget. /mti/

szü/éva/ká/mm kz
11.47 110182 0750

-.-

sb0019 4 170 mtib1020

ismét befagyott a balaton

1982. január 11. - az utóbbi napok tartós hideg időjárásának hatására ismét befagyott a balaton. hétfő reggel már nem volt számottevő nyílt víz a tó 600 négyzetkilométeres területén. a partközeli sávban 15 centiméterre vastagodott a jég. a balaton jégmezőjét azonban vastag hótakaró fedi, így még nem mérhető fel mennyire, és melyik körzetekben alkalmas az sportolásra. a téli sportra a vízrendészet a kijelölt helyeken később ad engedélyt. a jégvitorlázók, a fakutyázók és a korcsolyázás hívei most is balatonfüreden várják a legnagyobb számban a start-engedélyt. kialakult egy új téli sportág, a deszkavitorlázás, amely eddig nyári sportnak számított. a közelmúltban ennek téli változatára is felkészültek: több mint 100 jégen sikló deszkavitorlást készítettek a vitorlás klubokban és a barkács-műhelyekben.

a hideget igyekszik kihasználni a balatoni halgazdaság négy brigádja is: siófok, fonyód, keszthely és tihany térségében hozzáláttak a jég vágásához. fejszék, csákonyok csattogásától hangos

as

ezek a helyeken a tó vidéke. vastag jégkockákat a már előkészített hat jégverembe szállítják. naponta három-négyszáz tonna jeget tárolnak és összesen mintegy négyezer tonnát raknak el a nyári időszakra. /mti/

sz/káp/ká/gw kz

11.52 110182 1276

-.-

sb0020 4 180 mtib1021

időjárásjelentés /1. rész/

1982. január 11. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13 órakor:

gyengül a hideg, többfelé havazás

továbbra is változatos kontinensünk időjárása. a skandináviai alacsony nyomású légörvény, nagyjából az 55. földrajzi szélességig fekvő területeken okoz változékony, szeles, az évszakhoz képest mérsékelten hideg időjárást. általában gyakran, helyenként tartósan havazik. ettől délre a hideg, viszonylag kis nedvességtartalmu levegő okoz szokatlanul hideg, párás, helyenként tartósan ködös időjárást. ugyanakkor dél-európában az ilyenkor szokásosnál enyhébb az idő. a meleg, illetve hideg levegőt elválasztó, mintegy 500, 700 kilométer átlagos szélességű időjárási frontrendszer vasárnap éjjélkor nagyjából a párizs-milánó-athén vonalban húzódott. területén csapadékos az időjárás, térben és időben váltakozva eső, illetve hó esik.

nazánkban vasárnap a déli, délnyugati megyékben hosszabb időn át folyamatosan esett a hó. délnyugat-dunántulon 5-6 mm, másutt általában 1-2 mm csapadék hullott. az északi, északkeleti megyékben felszakadozott a felhőzet, néhány órára kisütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke általában mínusz 5 és mínusz 10 fok között alakult. éjszaka általában mínusz 10 és mínusz 20 fok közé, délen helyenként mínusz 8-mínusz 9 fokig, északon, északkeleten helyenként mínusz 21, mínusz 22 fokig hűlt le a levegő. ismét mindenütt beborult az ég, reggel és délelőtt helyenként gyengén havazott. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 6 és mínusz 12 fok között volt.

as

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 8.3 fok, a 100 éves átlagnál 6.9 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mbár, erősen süllyed.

várható időjárás kedd estig:

tulnyomóan borult, párás, helyenként ködös idő, ismétlődő havazás, délen ónos eső. /folyt. köv./

mm kz

13.27 110182 2033

sb0021 4 180 mtib1022

időjárásjelentés /2. rész/

időnként megélénkülő, több helyen megerősödő délkeleti, déli szél.

többfelé hófúvás, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 7, mínusz 12, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában mínusz 1, mínusz 6 fok között.

távolabbi kilátások szerdától-szombatig

a hét végéig párás, ködös, hideg időre kell számítani.

a legalacsonyabb hőmérséklet mínusz 9, mínusz 14 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában mínusz 2, mínusz 7 fok között, a tartósan ködös helyeken mínusz 10 fok közelében.

jelentős mennyiségű /legalább 5 milliméter/ csapadék nem várható.

a duna vízállása budapestnél 570 cm, a víz hőmérséklete 0.6 fok. /mti/

mm kz

13.28 110182 0810

sb0022 4 130 mtib1023

magyar pártküldöttség moszkvában

1982. január 11. - gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára és berecz jános, a kb tagja, a külügyi osztály vezetője az szkp központi bizottságának meghívására hétfőn néhány napos hivatalos baráti látogatásra a szovjetunióba utazott.

moszkvába érkezésükkor megjelent a fogadásukra konsztantyin ruszakov, az szkp központi bizottságának titkára és a központi bizottság több más felelős képviselője. jelen volt szürös mátyás, hazánk moszkvai nagykövete. /mti/

sa kz

13.29 110182 0533

sb0023 4 160 mtib1024

képzőművészet a gyárban

1982. január 11. - kortárs képzőművészek alkotásaiból nyílt tárlat hétfőn szolnokon a papírgyár művelődési termében. tizenkét festőművész és grafikus negyven alkotását mutatják be a gyár dolgozóinak, elsősorban olyan műveket, amelyek a dolgozó embert, a munkát és a természet szépségeit ábrázolják. a szakszervezetek

lh. 25

megyei tanácsának ságvári endre művelődési központja ezzel a kiállítással indította útjára az 1982. évi üzemi tárlatok sorozatát. az idén harminc vállalatnál, üzemben kerül sor kortárs képzőművészek bemutatkozására és munkás-művész találkozóra. /mti/

end/tné/st/sa kz

13.37 110182 0627

sb0024 4 160 mtib1025

kő pál kiállítása

1982. január 11. - kő pál munkácsy-dijas szobrász alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn a zalaszentgróti művelődési házban. a tárlaton kiállított 13 szobor mellett nagyméretű fotókon bemutatják a művész más jelentős alkotásait, így azokat, amelyek a vatikáni magyar kápolnában és a mohácsi emlékhelyen láthatók. a kiállítás január 23-ig tart nyitva. /mti/

tas/kné/st/sa kz

13.40 110182 0407

sb0025 4 160 mtib1026

prinz gyula-emlékülés

1982. január 11. - prinz gyula-emlékülést tartottak hétfőn a szegedi akadémiai bizottság székházának disztermében a földrajztudós születésének századik évfordulója alkalmából. az ülésen öt előadásban méltatták tudományos munkásságának elméleti eredményeit, belső ázsiába és a világ más részeire vezetett kutató expedícióinak jelentőségét. a józsef attila tudományegyetem természeti földrajzi tanszékének előadótermét, ahol prinz gyula évekig tanított, róla nevezték el. a szegedi városi tanács elhatározta, hogy utcát nevez el a kiváló tudósról. /mti/

dob/f/st kz

13.42 110182 0604

as
14. 25
[Signature]

sb0026 4 170 mtib1027

minusz 22.6 fok szabolcsban

1982. január 11. - kilenc esztendő óta hideg-rekord dőlt meg hétfőre virradóra szabolcs-szatmárban. pátyodon ugyanis minusz 22.6 fokot mértek a meteorológiai szolgálat szakemberei. nyiregyháza hajnali 4 órakor a műszerek minusz 21.2 fokot regisztráltak. ilyen hideget legutoljára 1973. december 3-án mértek a szabolcsi megyeszékhelyen. a dermedt hideg gondokat okozott a közlekedésben. a volán 5-ös számú vállalat fagyszolgálati dolgozóinak erőfeszítései ellenére a reggeli menetrend szerint közlekedő járatokból 74 kimaradt. sokan akarták igénybe venni az autóklub nyiregyházi szervezetének a közelmúltban bevezetett szolgáltatását, a hidegindítást. az autóklubosok megállás nélkül dolgoztak a reggeli órákban, hogy a nagyteljesítményű póttakkumulátor segítségével életre kelthessék a fagyás miatt üzemképtelen gépkocsikat.

a tiszta felső szakasza zajlik. a folyót tiszabecs és vásárosnamény között összefüggő jégtakaró borítja, vásárosnaménytől záhonyig azonban erős a jégzajlás. záhonytól tiszabercelig pedig torlódt a jég fedi a folyót. készenléte helyezették a tiszalöki jégtörő flottilla hajóit is, és ha a szükség úgy kívánja, megkezdik a beavatkozást. /mti/

kal/umné/st/mm kz
13.45 110182 1231

sb0027 4 180 mtib1028

halálos balesetek

1982. január 11. - a hét végén 40 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből 3 halálos, 15 súlyos és 22 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

x x x

pest megyében bugyi község külterületén bábel imre 21 éves gépkocsivezető, bugyi lakos tehergépkocsival elütötte a kerékpárját toló farkas károly 41 éves éjjeliőr, bugyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint bábel imre nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

o 10. 26
[Signature]

a békés megyei ecsefalva községben egy kubikgödör jege beszakadt a 7 éves nagy erika ecsefalvi kislány alatt, és a kisgyermek a vízbe fulladt. a baleset körülményeinek vizsgálatát megkezdte a rendőrség.

debrecenben a csapókereti vasuti megálló közelében egy gyorsvonat halálra gázolta virágh sándorné 82 éves háztartásbeli, debreceni lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint körültekintés nélkül lépett a vasuti sínekre.

eger belterületén egy kijelölt gyalogátkelő-helyen sebők pál györgy 29 éves gépkocsivezető, kazincbarcikai lakos személygépkocsijával elütötte oszláncy sándorné 61 éves háztartásbeli, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint sebők figyelmetlenül vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

borsod megyében tiszalucon a taktaharkányi petőfi mgtsz majorjában a juhok itatása közben a gémeskutbul vizet húzó posta sándor 58 éves állattenyésztési brigádvezető, taktaharkányi lakos a jeges, havas felületű betonon megcsuszott, a kutba esett és megfulladt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

szolnokon a zagyva-hidon egy gyorsvonat halálra gázolta rafael jánosné 47 éves háztartásbeli, szolnoki lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint szabálytalanul és figyelmetlenül tartózkodott a sínek között. a rendőrség a baleset vizsgálatát tovább folytatja. /mti/

gk/sa kz

13.59 110182 2063

10^{er}

sb0028 4 160 mtib1030

cappuccilli budapesten

1982. január 11. - hétfőn budapestre érkezett piero cappuccilli, a világhírű olasz baritonista. a művész 1964-ben mutatkozott be a milanoi scalában és néhány év múlva már világsztárként ünnepezték. a napjaink egyik legkitűnőbb hősbartónjaként számon tartott cappuccilli - aki gyakori vendég a magyar operaszínpadokon is - január 12-én a rigoletto címszerepét, 15-én pedig a végzet hatalma carlosát tolmácsolja az erkel színházban. /mti/

t/kj/dc/sa ie

14.36 110182 0492

sb0029 4 150 mtib1034

otp - hitelek borsodban

1982. január 11. - borsod megyében az otp az idén mintegy 5000 lakás, ezen belül több mint 3600 magánérből épülő otthon felépítését támogatja - jelentették be hétfőn miskolcon az országos takarékpénztár és a borsod megyei tanács vezetőinek megbeszélésén. jelentős szerepet vállal a takarékpénztár a fiatalok lakáshelyzetét könnyítő garzonlakás-építési akció pénzügyi finanszírozásából is. ebben az építési formában a tervidőszak végéig a megye hat városában összesen mintegy négyszázhusz-négyszázharminc garzonlakás készül el.

a lakásépítés támogatásán kívül a lakosság bankja különféle termelési hitelek nyújtásával segíti a csoportos és egyéni vállalkozókat. tavaly például borsodban két szőlőtermesztési szakcsoport kezdte meg működését ilyen támogatással, és jelentős hitellel segítette a takarékpénztár a dél-borsodi áfész-ek broyler csirke tenyésztési társulását is. ugyancsak otp támogatással kezdődhetett tokajhegyalján a magánérből szőlőtelepítés is. jelentősen növekedett a hitelnyújtásban részesített kisiparosok és kiskereskedők száma. e hitelezési tevékenység folytatásához, bővítéséhez az idén már mintegy százhusz millió forint áll rendelkezésre és keresik a formát a kisgazdaságok és vállalkozások például műhelyépítési és más beruházások finanszírozására is. /mti/

hag/szn/st/ks/ie

15.42 110182 1351

14

sb0030 4 130 mtib1035

hazaérkezett az aib küldöttsége

1982. január 11. - hazaérkezett franciaországból az állami ifjúsági bizottság küldöttsége, amelyet barabás jános, az aib titkára vezetett. a küldöttség megbeszélést folytatott edwige avice ifjúsági és sportminiszterrel a kétoldalu ifjúsági együttműködés kérdéseiről, és találkozott marcel rigout szakmai képzési miniszterrel. a látogatás során aláírták az állami ifjúsági bizottság és a francia ifjúsági és sportminisztérium együttműködési megállapodását, valamint a kapcsolatok 1982-83. évi munkatervét. eszerint a különböző témákat tanulmányozó szakértői delegációk cseréje mellett ifjúsági csoportok utazására is sor kerül. az együttműködés során különös figyelmet fordítanak a szabadidő eltöltését, a kulturális ellátást, valamint az ifjúság szociális helyzetét érintő kérdések kölcsönös tanulmányozására. /mti/

t km/gg/bc/ks ie

15.58 110182 0879

-.-

sb0031 4 150 mtib1036

apadnak a folyók - erősödő jegesedés /1. rész/

1982. január 11. - a kemény hideg lefagyasztotta, megállította az olvadást, visszafogta a korábban megáradt folyók vizutánpótlását. a duna budapesti szakaszán hétfőn megkezdődött az apadás, így a vasárnapi 594 centiméteres tetőzés óta 24 centiméterrel süllyedt a folyó vízszintje. az előrejelzések szerint a továbbiakban csak lassu apadás várható, hiszen a duna szigetközi szakaszán az utóbbi négy nap alatt is csak mérsékelten, alig 70 centiméterrel apadt a folyó, s ezért egyelőre még fenntartják az elsőfoku árvízvédelmi készültségben végzett megerősített figyelőszolgálatot.

a tiszán egy hónappal ezelőtt kezdődtek az áradások, de most már csongrádig, tehát a felső és a középső szakasz nagy részén apad a folyó. a tokaj fölötti folyószakaszon megszüntették a készültséget, s a tiszta többi szakaszán főként elsőfoku, tiszafüred és csongrád között pedig még másodfoku árvízvédelmi készültség vigyázza a folyót. a mellékfolyók közül a hortobágy-berettyó felső szakaszát őrzi másodfoku készültség, s miután az áradó tiszta víztömege visszaduzzasztja a maros, a körösök, a berettyó, a bodrog és a takta torkolati szakaszát, - ezeket is elsőfoku készültség tartja szemmel, megerősített figyelőszolgálat. az országban jelenleg összesen

1600 kilométer hosszú árvédelmi vonalon tartanak készültséget, ebből 500 kilométeren másodfoku erővel.

most már valamennyi mellékfolyó apad, hiszen a hideg visszafogta a vizutánpótlást. ám ugyanakkor a duna kivételével valamennyi folyónkon megjelent a jég, megindult a zajlás, s egyes szakaszokon a folyók beálltak. a tiszán tivadar térségében, valamint révleányvártól tiszaszentmártonig kisebb megszakításoktól eltekintve áll a jég, vencsellő körzetében viszont 5. tiszadob környékén pedig 3 kilométer hosszú szakaszon egymásra csuszott jégtáblákkal, torlódotan állt meg. a tiszta többi szakaszán gyengén, illetve erősen zajlik a folyó. a balatont változatos, 5-13 centiméter vastag jégpáncél fedte le, a velencei-tavat pedig 11 centiméteres jégréteg borítja. a duna vízének hőmérséklete budapestnél 0,6 fokos, tehát csak jó néhány napi kemény hideg után jelenhetnek meg hullámain a jégtáblák.

/folyt. köv./

15.59 110182 2229

-.-

sb0032 4 150 mtib1038

apadnak a folyók.../2. rész/

a hideg a belvizzel borított területekre is jégpáncélt fagyasztott. az alföldön a nyíregyházi, a debreceni, a szolnoki, a szegedi és a gyulai vízügyi igazgatóságok elsőfoku belvízvédelmi készültségben, ahol csak lehet, a jég alól is szivattyúzzák a vizet: másodpercenként 220 köbméter vízzel apasztják a belvízcsatornákat, így az újabb olvadás idejére szinte kiürített mederrel fogadják majd a 12 ezer hektár vetést és a 22 ezer hektár rétet és legelőt borító belvizet. /mti/

sb/pá/sl ie

16.05 110182 0535

14

14

14

bel

- 24 -

1982.01.11.

sb0033 4 160 mtib1040

bányász képzőművészek kiállítása

1982. január 11. - a tatabányai bányász képzőművész kör munkáiból nyitottak hétfőn kiállítást a kertvárosi bányász művelődési otthonban. a harmincöt évvel ezelőtt alakult csoport tagjai rendszeresen szerepelnek országos tárlatokon, de minden új alkotásukat először tatabánya lakosságának mutatják be. a hétfőn nyílt tárlaton tizennégy szerző huszonhat új alkotását - festményeit és grafikáit - állították ki. /mti/

ráb/pá/az hgy

16.39 110182 0480

-.-

sb0034 4 160 mtib1041

barczi pál tárlata

1982. január 11. - barczi pál munkácsy dijas grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn a borsod megyei encsen a járási művelődési központban. a tárlaton a művész harminckét rézkarca látható.

a több mint husz éve miskolcon élő és alkotó grafikusművész a képzőművészeti főiskolát 1958-ban végezte el kmetty jános és koffán károly tanítványaként. azóta rendszeres kiállítója a hazai tárlatoknak, s számos külföldi kiállításon is szerepelt. /mti/

hag/pá/st hgy

16.43 110182 0509

KC

-.-

bel

- 25 -

1982.01.11.

sb0035 4 150 mtib1042

magyar-olasz tudományos-műszaki együttműködési megállapodás

1982. január 11. - szekér gyula, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke és piro sette, az olasz ipari újjáépítési intézet /i.r.i./ hazánkban tartózkodó elnöke hétfőn, az omfb székházában öt évre szóló keretmegállapodást írt alá, amely az acélipar, a fémfeldolgozás, távközlés, információtechnika és infrastruktúra területén lehetővé teszi a magyar és olasz állami vállalatok közvetlen kapcsolatát, hatékony együttműködését.

a megállapodás értelmében az érdekelt vállalatok, intézmények szakemberei közös kutatási programokat alakítanak ki, megszervezik a kutatási eredmények, dokumentációk, továbbá a szakértők és ösztöndíjasok cseréjét, közös konferenciákat, szimpóziumokat rendeznek.

az egyezmény aláírását megelőző tárgyaláson egyebek közt szó esett arról, hogy a jól előkészített és megszervezett műszaki-tudományos együttműködés a későbbiekben javulást eredményezhet a két ország közötti gazdasági kapcsolatokban, s elősegítheti a mindkét fél számára kedvező árucsereforgalom növekedését.

megállapodtak abban, hogy a közös munkát elsőként a hírközlés, számítástechnika, kohászat és energetika terén kezdik el, mindkét részről munkacsoportokat alakítanak, amelyek éves terv alapján végzik a kijelölt feladatokat, s évenként egy alkalommal közösen értékelik az elért eredményeiket, meghatározzák a további teendőket.

a tárgyaláson jelent volt giulio bianconi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete is.

innen felhasználható 18.45 órakor!

ugyancsak az olasz nagykövet nyitotta meg hétfő este a duna intercontinental szállóban az olasz műszaki napokat, amelyeket az i. r. i. a magyar kereskedelmi kamarával és az mtesz-szel közösen szervezett. a megnyitón jelen volt az omfb és az i. r. i. elnöke, valamint a külkereskedelmi minisztérium és a kereskedelmi kamara képviselője is.

o

KC



a kedden kezdődő négynapos rendezvénysorozat keretében az ipari újjáépítési intézetbe tömörült vállalatok szakemberei tájékoztatják az érdeklődőket a távközlésben, az élelmiszeriparban, az energetikában, a kohászatban, az infrastruktúrában, az információs rendszerek kialakításában és a hajógyártásban elért legújabb eredményeikről. /mti/

mg/jk/sl/sa hgy

16.45 110182 2332

..

sb0036 4 160 mtib1029

fejér megye az szkth-ban

1982. január 11. - a barátság útján címmel hétfőtől fejér megye mutatkozik be a szovjet kultúra és tudomány házában. a ház két hétre kölcsönadta kiállítási helyiségeit a dunántúli megyének, hogy az dokumentumfelvételek, tárgyi emlékek segítségével képet adjon a szovjetunió népeivel kialakított barátságról, valamint ipari és mezőgazdasági üzemek életéről, eredményeiről.

a fejér megye és a vorosilovgrádi terület baráti kapcsolatai címmel látható fotókiállítás történeti áttekintést nyújt a két megyében élők között kialakult barátságról.

fejér megye múltját és jelenét régiségek - ásatások során előkerült agyagedények -, festmények és grafikák segítségével mutatják be. a tágas előtérben kaptak helyet a megye vállalatának, mezőgazdasági termelőszövetkezeteinek termékei, valamint az ipari üzemekben - többek között az ikerusban - előállított gyártmányok makettjei.

gazdag rendezvénysorozatra hívja vendégeit a következő napokban a ház. itt adnak egymásnak találkozót a dunántúli megye általános iskolásainak képviselői, mszbt-tagcsoportjainak aktivistái, szocialista brigádvezetői. vasárnap - január 17-én - pedig a fejér megyei kicsiket látja vendégül a napocska gyermekklub.

a rendezvénysorozatot takács imre a fejér megyei pártbizottság első titkára nyitotta meg hétfőn. /mti/

i kj rj sa dg ie
17.10 110182 1371

o
Ri

37

..

sb0037 4 150 mtib1043 /felhasználható 20 órakeror/

magyar-guineai szakszervezeti tárgyalások

1982. január 11. - sékou magassouba főtitkár vezetésével, hétfőn hivatalos baráti látogatásra hazánkba érkezett a guineai dolgozók országos szövetségének /cntg/ küldöttsége. a cntg küldöttsége megbeszéléseket folytat a szot vezetőivel az együttműködés továbbfejlesztéséről, s ipari üzemekben és mezőgazdasági létesítményekben ismerkedik a magyar szakszervezetek tevékenységével. a szaktanács székházában megkezdődtek a megbeszélések a guineai, és sólyom ferenc, a szot titkára vezette magyar szakszervezeti küldöttség között. /mti/

sl/tr/sa hgy

17.15 110182 0605

..

sb0038 4 160 mtib1044 /felhasználható: 19 órától!/

operaelőadás, orgonaest győrről

1982. január 11. - a magyar állami operaház vendégszerepelt hétfőn győrön, a kislelud színházban. puccini bohémélet című operájának főbb szerepeit róka istván, póka balázs, ötvös csaba, kincses veronika, zempléni mária és kovács kolos alakította. az előadást mikó andrás és nádasy kálmán rendezte, karmestere medveczky ádám volt.

lehotka gábor orgonaművész szólóestjét ugyancsak hétfőn tartották meg a győri városi tanács dísztermében. a művész preklasszikus és romantikus szerzők műveit szólaltatta meg a nemrégiben újjáépített orgonán. /mti/

mzs/pá/st hgy

17.16 110182 0617

o
18. 20
o

..

sb0039 4 160 mtib1045 /felhasználható 19: órától/

hangverseny szombathelyen

1982. január 11. - a szombathelyi szimfónikus zenekar adott hangversenyt hétfőn vas megye székhelyén a bartók béla teremben. a zenekart ezuttal mihály andrás kossuth-díjas kiváló művész, a magyar állami operaház igazgatója vezényelte. az est szólistája katona ágnes zongoraművész volt. a hangversenyen rossini a selyem létra nyitánya, beethoven c-dur zongoraversenye és i. szimfóniája hangzott el. /mti/

Lér/mné/st/ks hgy

17.17 110182 0461

-. -

sb0040 4 160 mtib1048 /felhasználható 20.30 h-tól/

svéd filmhét - megnyitó

1982. január 11. - az új tükör klubmoziban tartott diszeldadással kezdődött meg hétfőn este a svéd filmhét budapesti rendezvényt sorozata. a január 17-ig tartó programban hazánkban kevésbé ismert arcával, színeivel mutatkozik be a svéd filmművészet, hiszen az ország filmgyártását a legtöbbször számára csupán a világhírű rendező, ingmar bergman munkássága képviseli. az elmúlt évtizedekben társadalmi problémákra érzékeny, magas művészi színvonalú alkotások egész sorát hozták létre a svéd rendezők legjobbjai, szakítva a kizárólag szórakoztató jellegű produkciókkal. a bemutatásra kerülő hét alkotást az utóbbi évek terméséből válogatták és azok a mai svéd film törekvéseit, jellemző irányzatait érzékeltetik.

a diszeldadás műsorán a gyerekek szigete című film szerepelt, amelyben kay pollak rendező egy kamaszodó fiú érzékeny belső világát jeleníti meg, főhőse sajátos szemüvegén át mutatva „felnőtt”, környezetét is. a filmhét további műsorán látható művek a többi között az emberi kapcsolatteremtés nehézségeiről, a svéd életforma problémáiról, s a látszólag oly „nyugodt”, társadalmat is átszövő korrupcióról, bűnözésről tudósítják a nézőt. az új tükör filmszínház naponta két előadásban mutatja be az összeállítás egy-egy filmjét.

a diszeldadason részt vett kay pollak, és marianne ahrne, a fájdalom gyökerei című film rendezője, akik a rendezvényt sorozat alkalmából érkeztek budapestre. ott volt karl vidar hellner svédország budapesti nagykövete is. /mti/

t -ár rj hgy

18.26 110182 1530

-. -

sb0041 4 160 mtib1049 /felhasználható 21.00 h-tól!/

kettévált mennyezet

1982. január 11. - hétfőn este diszeldadason mutatták be a vörös csillag filmszínházban a kettévált mennyezet című új magyar filmet, a mafilm budapest stúdiójának produkcióját. a vészi endre művéből készült alkotás az 1953-55 közötti időszak magyar valóságába vezet el a nézőket, egy értelmiségi férfi, s egy munkáslány tragikus szerelmi történetét ábrázolva. a filmet gábor pál rendezte, a két főszerepet jan nowicky lengyel színész és básti juli alakította, többek között ábrahám edit, simorjai emese, almási éva és szabó iván társaságában, ifj. jancsó miklós kamarája előtt. /mti/

t ár/pá rj hgy

18.32 110182 0637

-. -

sb0042 4 180 mtib1050

időjárásjelentés

1982. január 11. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

enyhül az idő, - ismétlődő csapadék

várható időjárás az ország területére kedd estig:

bel

- 30 -

1982.01.11.

tunyomóan borult, párás, néhány helyen ködös idő várható. ismétlődő havazásra, elsősorban délen ónos esőre, esőre kell számítani. a délkeleti, déli szél helyenként megerősödik, emiatt hófúvások is lehetnek.

a hőmérséklet kora délután északon -5, délen 0 fok körül valószínű. /mti/

rj hgy

18.35 110182 0537

-. -

sb0043 4 130 mtib1051

v i s s z a v o n á s!

1982. január 11. - a mai bs0091 mtib1043 sz. /magyar-guineai szakszervezeti tárgyalások/ című hírünket teljes egészében

v i s s z a v o n j u k !

/mti/

rj hgy

18.40 110182 0213

-. -

sb0044 4 130 mtib1053

ónos eső - jeges utak

1982. január 11. - hétfőn az esti órákban, főként az ország déli területein - így Tolna, Csongrád és Baranya megyében - ónos eső hullott, s a csapadék az éjszakai lehülés során ráfagy az utakra. az utinform tájékoztatása szerint ezeken a vidékeken a folyamatos szózás sem szüntetheti meg teljesen a sikosságot, így azt kérik a

bel

- 31 -

1982.01.11.

gépjárművezetőktől, hogy csak a legszükségesebb esetekben induljanak utnak. járhatatlan ut egyébként nincs, az ország területén, az alsóbbrendű utakon azonban szinte általános a havas, jégbordás burkolat, a sikosság. /mti/

-ár rj hgy

20.13 110182 0600

-. -

sb0045 1 160 mtib1054

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bs0097 mtib1048 sz. /svéd filmhét../ című hírünk utolsó bekezdését teljes egészében

v i s s z a v o n j u k !

/tehát a hír vége helyesen:

...két előadásban mutatja be az összeállítás egy-egy filmjét. /mti//

/mti/

rj hgy

20.51 110182 0339

o

-. -

sb0046 4 800 mtib1056

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/
1982. január 11.

sb0001 hulladékból új termékek /1.rész/
sb0002 hulladékból új termékek /2.rész/
sb0003 tiz-tizenöt féle új termék
sb0004 vas a salakhányókból
sb0005 vékonycső
sb0006 cementtermelés új technológiával
sb0007 színezett cserép
sb0008 csibenevelő társulás
sb0009 szűrővizsgálati adatok számítógépes ...
sb0010 ötnapos munkahétre készülnek
sb0011 köleshántoló ároktőn
sb0012 szociális otthonok
sb0013 magyar filmek stuttgartban, manilában
sb0014 festetics-kastély
sb0015 kéthavonta kiállítás
sb0016 ajánlatos érdeklődni
sb0017 az utinform jelentése
sb0018 cukor kabáról
sb0019 ismét befagyott a balaton
sb0020 időjárásjelentés /1/
sb0021 időjárásjelentés /2/
sb0022 magyar pártküldöttség...
sb0023 képzőművészet a gyárban
sb0024 kőpál kiállítása
sb0025 prinz gyula emlékülés
sb0026 mínusz 22.6 fok szabolicsban
sb0027 halálos balesetek
sb0028 fejér megye a szkth-ban
sb0029 cappuccilli budapesten
sb0030 otp hitelek borsodban
sb0031 hazaérkezett az aib küldöttség
sb0032 apadnak a folyók /1/
sb0033 apadnak a folyók /2/
sb0034 bányász képzőművészek..
sb0035 barcsi pál tárlata
sb0036 magyar-olasz megállapodás
sb0037 magyar-guineai tárgyalások
sb0038 operaelőadás, orgonaest győrről
sb0039 hangverseny szombathelyen
/folyt.köv./ rj hgy

20.55 110182 1306

-.-

sb0047 4 800 mtib1057

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0040 svéd filmhét - megnyitó
sb0041 kettévált mennyezet
sb0042 időjárásjelentés
sb0043 visszavonás /mtib10037 magyar-guineai tárgy./
sb0044 ónos eső - jeges utak
sb0045 tartalomjegyzék /1/
sb0045 tartalomjegyzék /2/
/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: koronczay emil, izsák erika, halasi györgy

rj - - v é g e -

20.56 110182 0460

-.-

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. január 12. bel.

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

Építőtáborok eredményei és programja /1.rész/

1982. január 12. - a kisz központi bizottságának titkársága értékelte a tavalyi önkéntes építőtáborok tevékenységét, és meghatározta az ez évi feladatokat. tavaly 104 központi táborhelyen csaknem 54 ezer fiatal dolgozott, a táborozók 42 százaléka gimnazista, 36 százaléka szakközépiskolás, 16 százaléka szakmunkástanuló, valamint kisebb számban uttörő, egyetemista, főiskolás, sportoló és külföldi fiatal volt. a szakmunkástanulók közül csaknem 2500-an kilenc építőipari, több mint kétszázan pedig egy erdészeti szakmai táborban dolgoztak. a táborozók között mintegy 250-en negyedszer, csaknem félszázan pedig ötödik alkalommal vállalták, hogy szabad idejük egy részét az építő közösségekben töltsék.

a központi táborokon kívül a megyei, az egyetemi és a főiskolai kisz-bizottságok szervezésében 55 építőtábor működött, munkájukban 13.500-an vettek részt.

megállapították, hogy az előkészítés, a szervezés alapos volt, mindenütt biztosították az eredményes táborozáshoz szükséges feltételeket, mindez tükröződik a teljesítményekben is: a táborokban dolgozók munkájának értéke mintegy 300 millió forint volt, s 50 millió forinttal haladta meg az 1980-as eredményt. jelentősen javult a munkaidő kihasználása, a munka szervezettsége, a munkafegyelem, s ennek következményeként - az 1980. évihez viszonyítva - 10 forinttal nőtt a táborozók napi átlagkeresete.